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1.
Must the cost share partners who participate in a proposal be a matter

of public record, or may they be kept confidential?


Answer:
Cost share partners are a matter of public record.

2.
Is it acceptable to utilize sub-contractors that are not American

companies as long as these sub-contractors do not retain any intellectual

property rights to the findings of the project?


Answer:

Project participants do not have to be American companies.  But, project participation from non-American companies will require close attention to intellectual property and Buy American Act requirements described in the solicitation.

3.
If a project principal investigator desires to have a cost share partner

to contribute patent rights to technology owned by the cost share partner,

by what process is a value placed on the patent?  Under what conditions may

this determined value be used as a cost share in-kind contribution?


Answer:


Reference 10 CFR 600.101

Third party in-kind contributions means the value of non-cash contributions provided by non-Federal third parties.  Third party in-kind contributions may be in the form of real property, equipment, supplies and other expendable property, and the value of goods and services directly benefiting and specifically identifiable to the project or program.

Reference 10 CFR 600.123

All cost sharing or matching contributions, including cash and third party in-kind shall meet all the criteria in 10 CFR 600.123.  These criteria are that all cost sharing or matching contributions are (1) verifiable from the recipient's records; (2) are not included as contributions for any other federally-assisted project or program; (3) are necessary and reasonable for proper and efficient accomplishment of project or program objectives; (4) are allowable under the applicable cost principles; (5) are not paid by the federal government under another award; (6) are provided for in the approved budget; and (7) conform to other provisions of subpart 10 CFR 600.123.

When patent rights values are involved, the applicant will have to work with the Chicago Intellectual Property Law office to determine the allowable cost share, if any.  

The point of contact for patent, copyright, or other intellectual property issues related to this award is:




Chief, Office of Intellectual Property Law




U.S. Department of Energy




Chicago Operations Office




9800 South Cass Avenue




Argonne, IL  60439.

4.
I am unclear about the cost share requirements.  Please comment on the

validity of the following example.  Assuming that the project is Advanced

Research in Year 1 to prove a concept, which evolves in Year 2 to build upon

the successful results obtained in Year 1 and results in the technology

being installed in a pilot plant, followed in Year 3 by the full-scale

demonstration of the commercial technology as follows:



% Paid by DOE 
% Paid by Cost Share Partner

Type of Work
Year 1

70%



30%



Advanced Research

Year 2

60%



40%



Combo of Adv. Res. & Validation

Year 3

50%



50%



Demonstration

  4.a.
Is this example valid for expenditures that are 1/3 of the total project

funding per annum?

Answer:

If the project proposal includes a combination of advanced research and validation, as in the example Year 2, the cost share percentage that would be applied is 50/50.  

Budget periods may be greater than or less than one year in duration.  Given the above scenario, it is preferable for the budget periods to correspond to the project phases.  The cost share percentages required would then be easier to apply.  

Budget

Period

DOE Share

Awardee Cost Share

Type of Work
   1

    70%


      30%


Adv. Research

   2

    50%


      50%


Validation

   3

    50%


      50%


Demonstration

4. b.
In this example, is this considered one project or three projects?


Answer:

The example would be one project with three budget periods.

5. If a National Laboratory is a partner in the solicitation, how do they receive their funding?  Is the funding part of their funding they already receive from their respective DOE office, or is it a subcontract from the private company?

Answer.
If the National Laboratory is a partner in a proposal under this solicitation and the proposal is selected for negotiation and award, the National Laboratory will receive additional funds through their existing arrangements with the Government via Field Work Proposals (FWP).  

